

SOLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SOLLER (Baleares)

COLABORACION

EL LECTOR DICE...

El emplazamiento del Mercado

Ahora que el Mercado ha sido terminado, el asiduo e intermitente colaborador de esta sección, V. P. R., viene a censurar su emplazamiento amparándose en las dificultades que existen en torno a su fácil y cómodo acceso.

Aunque juzguemos totalmente perdido el tiempo que se dedique a estas extemporáneas lamentaciones, y que discutamos a V. P. R. el tanto que pretende apuntarse con su escrito, queremos terciar en la discusión de este tema porque, contrariamente al parecer de nuestro contrincante, opinamos como uno de sus principales aciertos—y por cierto de los más indiscutibles—el lugar en que fué construido.

Durante los cincuenta años que la mejora del Mercado ha estado en gestación, ninguna voz se alzó para impugnar su emplazamiento, señalado desde su misma iniciación en el inmejorable espacio que ocupa, central y equidistante de los extremos de la ciudad; buena prueba de que, no era tan descabellado como pretende V. P. R. Así se propuso construirlo antes de que se tapase el torrente y aún antes de construir *Ca'n Cremat*. Sólo pocos meses antes de proseguir las obras que habían de terminarlo, después de construídos cimientos y buena parte de lo existente tras una paralización de más de trece años, V. P. R. juzgó más conveniente otro lugar y propuso situarlo en unos solares de la Gran Vía.

Si bajamos del reino de las quiméricas fantasías y nos situamos en el de las realidades convendremos en rehusar la sugerencia de V. P. R., en primer lugar, por extemporánea, porque después de lo que se llevaba construído hubiera sido improcedente abandonar lo hecho para empearlo después en otro sitio. Y en segundo lugar, por ilógica, porque lo natural en una población que sólo ha de poseer un Mercado es situarlo en su punto más central posible, y no en un lado de la población. A la vista de un plano de Sóller, el emplazamiento actual del Mercado es uno de sus más innegables aciertos, pues en línea recta y a *grosso modo* se halla emplazado a unos 500 metros del Pont d'En Barona y del Pontet, del Convento y del campo de deportes.

Las dificultades que ahora se presentan

EL MISTRALISMO EN MALLORCA

Cuantas veces los editores de doña María Antonia Salvá sacan una nueva obra suya a la luz pública me complace acusar recibo de ella. Tal sucede con «Lluneta del pagés», recientemente aparecida. Nuestra poetisa forma con don Juan Rosselló la pareja de discípulos más aventajados, en cuanto al sentimiento de la Naturaleza se refiere, que ha tenido Mistral en Mallorca. Si Guillermo Colom, por el corte de sus estrofas y por el sentido de sus poemas, puede llamarse mistraliano, ha recibido por otra parte influencias clásicas y librescas, erudición y saber, que le privan de aquella candidez y simplicidad, de aquel no ser más que payeses cultísimos que son Mistral, Salvá de S'Allapassa y Rosselló de Son Forteza. Guillermo Colom parece mejor afiliado a la escuela de Costa y Llobera y Mossén Ribes, clásica y urbana.

Porque lo esencial del mistralismo, como poesía, es eso: ingenuidad, candidez, hondo y pulcro sentimiento y diafanidad homérica y precisa ante los espectáculos concretos de la Naturaleza. Son realistas a su manera. El Romanticismo divaga, generaliza y difumina. Mistral concreta como Homero y sus imágenes son reales y definitivas como las del poeta griego. María Antonia Salvá tiene rasgos auténticamente mistralianos y el sentido de su obra lo es en mayor proporción, una proporción ascendente a partir de la segunda obra de versos que sacó a luz. En esta

última—que Dios permita que no sea la última—eso se confirma plenamente.

Peró sí que con Guillermo Colom comparte la poetisa de Lluchmayor el cetro de la realeza en el dominio del lenguaje. Creo que nadie como ellos ha manejado el mallorquín, ha domado, por mejor decir, las dificultades de expresarse en nuestra lengua—y es una dificultad inherente a cualquier literatura universal—nadie, digo, se ha adueñado y ha dominado tanto nuestro idioma, como ellos dos. Conste que excluyo todo otro nombre. Esa naturalidad—que no es casticismo, sino que es refinamiento aristocrático,—en riqueza y sobre todo esa propiedad en los substantivos y adjetivos, ese no abusar de su saber con alardes estilísticos, les coloca a la máxima altura. Son lo que en Cataluña fué Carner, el gran poeta. Porque al fin quienes crean, en literatura, son los poetas y eso en el doble sentido de modeladores del lenguaje e inventores de mitos.

Que lleguen estas modestas líneas a la gran poetisa envueltas en el perfume de azahar de que rebosan nuestros huertos.

MIGUEL CASTAÑER, Pbro.

CUARENTA AÑOS ATRAS

13 Abril de 1912

En el Gobierno Civil se recibió el sábado último la Real Orden facultando al señor Gobernador para la autorización de la apertura del ferrocarril de Sóller al servicio público. Igualmente recibió otra R. O. aprobando la cesión y transferencia de la concesión del ferrocarril secundario con garantía de intereses por el Estado, de Palma al Puerto de Sóller, hecha por D. Pedro Alcover Maspons a favor de la sociedad anónima «Ferrocarril de Sóller».

El domingo se recibió la esperada contestación del señor Maura, que dió por medio de telegrama dirigido a D. Jerónimo Estades redactado en estos términos: «Retrasada contestación por ausencia. Comparto satisfacción Sóller al inaugurar ferrocarril. He de renunciar gusto asistencia personal agradeciendo vivamente invitación Junta; ruegole me represente. Saludándoles.—Maura».

UN SOLLERENSE.

Seguidamente se reunió la Junta Directiva del «Ferrocarril de Sóller» y tomó el acuerdo de fijar el día de mañana, domingo, 14, para la inauguración oficial de la línea, debido a lo cual se están circulando ya invitaciones en gran número. El convoy saldrá de Palma a las tres de la tarde. Primeramente se dará salida a una locomotora que no arrastrará coche alguno y que será la exploradora de la línea. Algunos minutos después saldrán las otras dos locomotoras arrastrando los seis coches de la Compañía. El Ilmo. Señor Obispo verificará la bendición y serán invitadas al acto las superiores autoridades de la Isla, otras personas distinguidas y representantes de la Prensa. Serán padrinos el joven José Puig y Morell, hijo del Presidente de la Compañía, y la Srta. Magdalena Estades, hija del Director-Gerente. En la explanada de la estación de Sóller, frente al andén, se están levantando tres tribunas: una para los invitados de Palma, Buñola y Sóller; otra para los señores de la Junta Directiva y del Ayuntamiento y respectivas señoras esposas, y otra para los accionistas fundadores. Se trata de dar al acto gran solemnidad y esplendor. Tanto en Sóller como en Palma se adornan las Estaciones y se levantan arcos de triunfo. Para amenizar el acto vendrán de Palma las bandas de música del Regimiento de Infantería y de la Misericordia. También tomará parte en la fiesta la banda de la «Lira Sollerense», que estrenará el paso-doble Ferrocarril de Sóller compuesto por el experto profesor de música Sr. Moyá.

Durante el pasado mes de Marzo en este Juzgado Municipal se registraron 25 nacimientos: 16 niños y 9 niñas, y 12 defunciones: 8 varones y 4 hembras.

La Junta Directiva de la «Defensora Sollerense» ha concedido en arriendo el teatro al empresario don Miguel Serra para la segunda quincena de Mayo. Dicho señor se propone presentar al público sollerense una compañía de opereta y zarzuela con variado programa.

Durante todo el día de hoy ha caído sobre este término una ligera pero continua lluvia que ha dificultado los trabajos de adorno que se hacían para la inauguración del tren. La lluvia ha sido recibida con regocijo por parte de los agricultores, pues que ya sentían necesidad de agua los sembrados y el arbolado.

20 Abril de 1912

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Campins, que había de efectuar e,

Folleín del SOLLER -15-

No quiero curas entre tú y yo

Novela original de PIERRE L'ERMITE

Traducida por el Rdo. D. Jerónimo Pons para la Editorial Aldecoa, de Burgos

buen papel juega aquí... Advierte como este Cristo es humano y divino a la vez.
...Ahora vamos a cambiar de registro.
...He aquí el retrato de papá y de mamá...
¡Qué fina y distinguida era mamá!
—Tú le pareces.
—¡Oh! A papá sobre todo... Aquí, son abuelos del célebre paisagista Harpignies. Acá, dos hermosos caballos de sirga pintados otrora, bajo mis ventanas, por Veyrassat.
—Ya no se ven caballos como estos en Coudray.
—¡Ay! Ni en Morteau tampoco. Casi todos los barcos tienen motores. ¡Y es una lástima! Tan elegantes como eran aquellos caballos, o aquellas mulas, con sus pompones encarnados! Yo los conocía a todos. Y se detenían espontáneamente a la puerta, en espera del terroncito de azúcar...
...Este tamboril y estas lindas mariposas azules las gané en una «kermesse»... Este uho tan seriote, de porcelana de Copenha-

que... y su hembra querida que se apoya en él... es un regalo...

Luego Luciana se puso seria:

—En este rincón está mi oratorio. Aquí también, todo está lleno de muy gratos recuerdos. Esta Virgen de marfil me la regaló una señora muy piadosa, fallecida ya, que me quería mucho.

...He aquí mi estampa de primera comunión...

Y este reclinatorio de ébano, con incrustaciones de nácar, fué enviado, desde Venecia, a mi abuela por un oficial de Napoleón.

Gilberto examina las finas columnitas y las incrustaciones con el más vivo interés.

—¡Es realmente muy primoroso!—murmura.

—¡Qué dulce atracción ejerce sobre mí este oratorio! Aquí, cada noche ruego por todas las personas amadas.

—Entonces... debes rogar un poco por Gilberto...

—Sí, ruego mucho por Gilberto... Más aún de lo que Gilberto se figura—responde Luciana con un dejo de tristeza en la voz.

Gilberto contempla el oratorio «donde se ruega por él», la Virgen de marfil, muy curiosa... el marco de roble donde se ve a San Juan que reclina su cabeza sobre el pecho del divino Maestro.

Y como se detiene en la contemplación de S. Juan, Luciana rechina también su cabeza en el hombro de su prometido y le dice, gravemente, sin levantar los ojos:

—¡Si supieras, Gilberto!

—¿Qué?

—¡Qué bien se está aquí, por la noche, para orar, después de la prosa del día... En aquella estancia virginal la voz de la joven tiene tal intensidad de expresión, tal inflexión emocionada, que Gilberto, casi paternalmente la besa en la frente.

—¿Y este corpulento elefante negro?—exclama él, en rápida transición, como para cortar bruscamente la emoción que le invadía.

Luciana tardó más tiempo en recobrar... ¡Volvía de tan lejos! Silenciosamente, se compone unos mechones de pelo...

—¡Este elefante es mi amigo!

—¡Cuidado!—¡Soy muy celoso!

—¡Es de madera... de las islas!

—Esto me tranquiliza.

—Procede de Java: un capitán de navío, de regreso de uno de sus largos periplos, se lo regaló a mamá. Pero cuando se dió cuenta de que ésta gruesa bestia me caía tan en gracia, me la prestó—¿entiendes?—me la prestó solamente. Fíjate que tiene uñas. Es muy raro, según parece, que un elefante de las islas tenga uñas.

Y Gilberto se entusiasma de veras:

—Lucianita mía, será preciso hacer cuanto esté en nuestras manos para adueñarnos de este magnífico «amuleto», presagio de ventura. Los elefantes negros son aún más «amuleto», más «mascota», que los elefantes

blancos... ¡Reflexiona, pues, si seremos formidablemente felices!

—Tendrás que avenirte con mamá.

—¡No te preocupes! Esto corre de mi cuenta. Escogeré el día y la hora. Yo le regalé un «pekinés». Bien puede ella regalarme un elefante. Es la proporción normal entre yerno y suegra.

En aquel momento la recia voz del padre resonó bajo las ventanas.

—¡Eh! muchachos. Os hago saber que en la mesa hay un «soufflé» de queso, que ya empieza a bajar. ¿Si hicierais vosotros otro tanto?

Y lo hicieron.

El, muy pensativo.

Ella, satisfecha de haberle enseñado el cuadro de su vida íntima. La visita que acababan de realizar era, en cierto modo, la entrega de lo mejor de sí misma... como si hubiera ya entreabierto su alma a los ojos de su prometido.

Pero... aquel arranque de entusiasmo tan repentino que tuvo él para el elefante de madera de las islas hubiera preferido Luciana que lo tuviera, en primer lugar, para su oratorio.

Cuando ella le había musitado dulcemente: ¡Qué bien se está aquí, por la noche, para orar, después de la prosa del día... Luciana estuvo a punto de añadir: «Y mejor aún se estará cuando seamos los dos...»

(Continuará)

D.^a Margarita Magraner Vicens

Falleció en Belfort el día 27 de Abril de 1952,

A LA EDAD DE 45 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados: esposo, D. Sebastián Puig Morell; hijos: Srtos. José, Juan, Antonia, Sebastián y Miguel Puig Magraner; hermana, D.^a Florentina; hermanos políticos: D.^a María, D. José, D. Juan y D.^a Ana Puig; D.^a Maribel de Vega D. Enrique Hermida, D.^a Antonia Castañer y D. Antonio Canals; tíos y tías; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), y la «Casa Magraner y C.^a», de Belfort, participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les suplican eleven al Señor una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

próximo pasado domingo la bendición del ferrocarril, adelantó al jueves anterior su venida a esta ciudad con objeto de administrar el sacramento de la Confirmación a los niños y niñas de esta Parroquia, del Puerto y de Fornalutx. Llegó por la tarde, y el viernes por la mañana, a las nueve y media, confirmó a los niños; por la tarde del mismo día, a las cuatro y media, a las niñas. Al día siguiente, sábado, confirmó en el oratorio de Santa Catalina del Puerto a los niños de uno y otro sexo de la barriada, y por la tarde del mismo día se dirigió al vecino pueblo, donde hizo lo propio a los de aquella iglesia filial.

Hace algún tiempo que el Ayuntamiento de Sóller solicitó fuera creada aquí una escuela graduada, en vista de las facilidades que daba el Estado costeando su mantenimiento. Ahora resulta que el funcionamiento de las citadas escuelas graduadas ha de ser costeado por el Ayuntamiento, según ha comunicado al nuestro el señor Gobernador Civil de la provincia, y en vista de ello esta Corporación Municipal ha acordado desistir de la proyectada creación.

Mañana es el día señalado para celebrar en esta ciudad una magna Asamblea Mariana, y con tal fin el vecindario se apresta a adornar e iluminar las fachadas de sus casas. Dado el entusiasmo que reina no es aventurado adelantar que la fiesta será un éxito. Asistirán congregantes marianos de más de cuarenta pueblos de la isla. Esta noche, en el último tren, llegarán a Sóller cuatrocientos congregantes, y en un tren extraordinario que llegará mañana temprano vendrán los demás inscritos a la Asamblea. Les esperarán los congregantes de Sóller y las dos bandas de música de la localidad. Para tomar parte en la fiesta mariana vendrá la banda de música de la Misericordia. Mañana a las siete saldrán de Palma, por Valldeusa y Deyá, veinte automóviles adornados y ostentando la bandera azul. En ellos vendrán los oradores que han de hablar en la Asamblea. Se detendrán los autos en el predio Ca'n Prohom en donde se organizará la caravana. La banda de la Misericordia aguardará a los distinguidos expedicionarios en el puente d'En Barona. El elemento militar de Palma se asociará a la fiesta, viniendo notable número de jefes y oficiales luciendo el uniforme de gala. La bella imagen de la Virgen que se llevará en andas en la procesión es obra de D. Miguel Vadell y propiedad del Rdo. D. Pedro L. Ripoll. El programa de la Asamblea publicarlo el SÓLLER en su número de hoy.

La Venerable Rafaela María del Sgdo. Corazón, fundadora de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús

TEMPLE DE ACERO

Pronto brillará, con fulgores de excelsa beatitud, una nueva estrella en el firmamento cristiano: la «Madre Rafaela María del Sagrado Corazón». Fundadora de las Esclavas. Según noticias, en la presente primavera el Padre Santo la elevará al honor de los altares y, para celebrar tal acontecimiento, se preparan con gran júbilo sus hijas que en número de 2.391, viven en 56 Casas de la Congregación establecidas en diversos países de Europa y América.

Por este motivo, gratamente forzados a recordar aquella santa vida de la Madre Rafaela y viendo su Obra viva y pujante, centradas las dos en el Corazón de Cristo, no podemos pasar sin hacer un comentario en torno a la figura y amorosa oblación de la ejemplar Religiosa.

Son muchas las escenas de su vida en que campean, claros y vigorosos, los trazos de un alma excepcionalmente trabajada por la gracia divina, pero entre ellas una sobre todas demuestra rotundamente el temple espiritual de la M. Rafaela.

Había nacido la Congregación de Esclavas, entonces todavía sin nombre, de una manera del todo providencial. Del mismo modo Dios la conducía por caminos sinuosos, indefinidos, oscuros, erizados de dificultades capaces de dar al traste con el ánimo de cualquiera que no tuviese la confianza tan fuertemente enraizada en el Corazón de Jesús como la tenía esta Fundadora. En verdad asombra que una joven, criada en la apacible comodidad de un hogar de alcurnia y dotada de temperamento dulce y condescendiente, supiera tan heroicamente mantenerse firme e intransigente cuando se trataba de defender el espíritu del nuevo Instituto.

Azotadas por vendavales de contradicción, la Madre Rafaela con su hermana María del Pilar y doce novicias, tienen que abandonar su casa de Córdoba y trasladarse a Aranjuez en espera del conveniente permiso del Prelado de Madrid para fundar en esta Capital. El reverendo Sr. Ortiz Urruela, el P. Antonio como le llamaban ellas, padre y director de la naciente Congregación, estaba en Madrid gestionando el asunto cuando le sobreviene una enfermedad y muere. Con esto es cerrada toda posibilidad de fundación, pues nulo era el apoyo que allí podían en-

contrar y en cambio muchos estaban interesados en impedir que esta nueva Familia religiosa tomara cuerpo y estabilidad.

La noticia no podía ser peor para la Madre Rafaela; ella que había luchado tanto por la vida de su tierna Comunidad y ahora todos sus planes se venían abajo de un solo golpe. Sin embargo recibe la nueva con la mayor serenidad, sin inmutarse. La respuesta fué irse a la capilla y allí rezar tres veces el «Te Deum», dando gracias al Señor por la prueba que le enviaba. Quién haya sufrido apenas, quién haya pasado dificultades parecidas, considere que espíritu se necesita para adoptar esta actitud en los momentos críticos. Pero lo más notable es que esta extraordinaria conformidad con la voluntad de Dios estuvo siempre en ella y la mantuvo constantemente en una atmósfera de paz y optimismo sobrenaturales. Se sabía hija amada del mejor Padre, Dios omnipotente, y esto le bastaba. Ya en el puesto de Superiora General, ya en el de simple religiosa sin cargo ni honor alguno, como estuvo en los treinta y dos años últimos de su vida, ella permanecía tranquila, contenta, completamente confiada en el amor de su Jesús.

Queda ahora su Obra, que crece y fructifica en ejemplos de virtud y santidad. Es que las Esclavas poseen un secreto heredado de su Fundadora: el abandono filial, la aceptación plena de todas las disposiciones de Dios, y esto es definitiva clave de toda santidad.

B. R.

La peseta, "ex enferma,"

La peseta está subiendo en Tánger. El recuerdo amargo de las 67 pesetas por dólar que en alguna ocasión se hizo pagar por la moneda americana, como una ingrata servidumbre de la pobre peseta, ha quedado ya en eso, en recuerdo. Actualmente la cotización fluctúa alrededor de las 47 pesetas por dólar americano en el mismo mercado tangerino que es el más tirano, el más oneroso y el más cruel para nuestra moneda, porque a él acudían a vender pesetas sin duelo ni quebranto los que «a priori» no tenían

intención ni interés de defender el cambio de la peseta, porque la contrapartida de las operaciones comerciales que iban a realizar colmaba con exceso la posible pérdida inicial en el cambio.

Las aguas vuelven a su cauce, y si se compara aquella cotización, límite y desastrosa de 67 con la actual de 47 se advertirá que, con relación al dólar y sin ayuda alguna, sin empréstitos substanciales, que tanto se han prodigado en estos últimos tiempos para sostener—sin lograrlo—cotizaciones y paridades de otras monedas, la española ha recuperado por sí sola un treinta por ciento. Y si la comparación se hace con el valor que tienen en nuestras Bolsas libres, que es alrededor de 39 pesetas, se advertirá también, por añadidura, que se han acortado mucho las distancias entre los cambios teóricos y los prácticos.

La interpretación de este fenómeno no puede ser más que una: la evidente incuestionable e irrefutable mejoría del poder adquisitivo de la peseta. Si es inútil querer mantener a ultranza un cambio de prestigio para una moneda que no lo tiene, es también estéril quererla hundir y envilecer cuando esta moneda conserva viva su función peculiar de servir de instrumento de cambio y de medida del valor de las cosas que con ella pueden adquirirse. Y esto último es lo que ha sucedido con la peseta.

Mejor acaso que nosotros, que no tenemos elementos directos de referencia, quienes advierten esta mudanza son los extranjeros y turistas que nos visitan. Cada uno de ellos es un «baremo» viviente y constante de comparación cuando llegan a España y se enfrentan con unos precios que a muchos causan asombro e incredulidad. Si la temporada turística pasada—cuyo mayor movimiento se da entre la primavera y el otoño, y aunque turismo propiamente dicho lo hay en todas las épocas del año—acusó una verdadera riada de extranjeros que se desparramaron por todas partes, invadiendo todas las carreteras, monopolizando todos los hoteles y llegaron a los más apartados rincones donde hubiera algo típico que admirar, que adquirir o que saborear, en esta temporada, que comienza con la Semana Santa, es posible que la afluencia sea mayor aún porque seguramente también la diferencia de precios, en alza en la mayor parte de los países y en baja en España, acentuará su apatencia de estancia en nuestro país.

ANTONIO DE MIGUEL.
(De *La Vanguardia*, de Barcelona.)

LA MEMORIA DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Resume la gestión económica del mismo durante el ejercicio de 1951

Como todos años, en el presente hemos recibido del señor Director de la sucursal de Sóller de «Banco Hispano Americano», D. Julio Milla Martínez, un ejemplar de la Memoria de la poderosa entidad bancaria al cerrar el ejercicio de 1951.

Para que nuestros lectores puedan seguir el progresivo desenvolvimiento del citado banco, a continuación entresacamos de la Memoria en cuestión algunos párrafos que reflejan el auge ininterrumpido que en todas las actividades de su competencia alcanza a cada nuevo ejercicio social:

«La característica del año último fué de tipo meteorológico, pues 1951 ha sido un buen año, de abundantes lluvias, que acabaron con la sequía que nos agobió en los anteriores y, casi totalmente, con las restricciones eléctricas.

La producción agrícola ha sido elevada. También aumentó la producción industrial, a lo que contribuyó el incremento de la energía hidroeléctrica; si bien este aumento de productividad no ha repercutido íntegramente todavía en beneficio del país, aunque ya se han obtenido algunos avances apreciables en la disminución de los precios de algunos artículos de primera necesidad.

Esta halagüeña perspectiva ha coincidido con la mejoría de las relaciones de España con otros países, con la concesión de los créditos americanos, todavía de lenta efectividad, y con el incremento del comercio exterior; todo lo cual, indudablemente, ha creado una situación más satisfactoria que en años anteriores y que propende al optimismo.

Nuestro banco ha seguido su marcha ascendente, como acusan los siguientes datos comparativos:

Las cuentas acreedoras a la vista aumentan 1.535 millones de pesetas al pasar desde 7.690 en 1950 a 9.226 millones en fin del año actual; 544 millones es el incremento que acusan las cuentas hasta el plazo de un mes, las cuales alcanzan 3.530 millones desde 2.985 del año 1950; y las cuentas a mayores plazos totalizan 487 millones frente a 440 del año anterior.

Pasando a las inversiones se advierten nuevos avances en la cartera de efectos, con 1.694 millones de pesetas sobre la cifra del año anterior; y en la de valores, cuyo renglón de fondos públicos se incrementa con nuevas adquisiciones por un total de 356 millones, más otros 103 millones en el grupo de valores industriales; y en los créditos que desde 3.109 millones en 1950 pasan a 3.555 en el día último del ejercicio que nos ocupa.

Este crecimiento tiene su natural reflejo en el número de operaciones realizadas, cuyo más claro exponente lo tenemos en el de las letras de cambio manipuladas, que llegan a alcanzar algo más de 32 millones de efectos frente a 28 millones y medio en 1950.

También crece el volumen de los títulos depositados en nuestras cajas, que durante el transcurso del ejercicio ha mejorado la cifra del día primero de año en 1.675 millones de pesetas nominales.

Las utilidades líquidas del ejercicio ascienden a la cantidad de ptas. 128.955.217'25 con cargo a la cual se ha pagado a los señores accionistas un importe global de pesetas 42.122.905'03 por los dividendos números 91 y 92, de pesetas 29' efectivas cada uno, que representan el 12'96 por ciento bruto sobre el capital desembolsado.

Con cargo a la citada utilidad líquida se ha efectuado la previsión necesaria para el pago de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, que en este ejercicio asciende a pesetas 37.984.506'84 con un incremento apreciable sobre la cantidad que se liquidó en el ejercicio anterior y que en su mayor parte corresponde al aumento de los beneficios.

Hechas estas deducciones resulta un sobrante de pesetas 48.847.805'38, al que sumando el remanente de pesetas 2.820.488'06 del año anterior, resultan ptas. 51.668.293'44 destinadas exclusivamente a nutrir las cuentas de reservas, distribuyéndolas entre la legal, a la que corresponden pesetas 12 millones 895.521'72; a la estatutaria, pesetas 5.000.000 y a la voluntaria ptas. 32.104.478'24 dejando el resto de 1.668.293'43 pesetas para cuenta nueva.

Los fondos de reserva recibirán, pues, una aportación de 50 millones de pesetas. Con arreglo a lo que acabamos de exponer, el Consejo tiene el honor de someter a la

aprobación de la Junta la siguiente propuesta de distribución de los beneficios obtenidos:

Beneficio neto, rebajados intereses, comisiones y corretajes abonados 490.689.976'77

DEDUCCIONES

Gastos Generales 354.390.866'32
Amortización de material e inmuebles 7.343.893'20 361.734.759'52
Utilidades líquidas en 1951 128.955.217'25
Remanente de 1950 2.820.488'06
Total repartible 131.775.705'31

DISTRIBUCION

Impuestos 37.984.506'84
Dividendos números 91 y 92 42.122.905'03 80.107.411'87
Total repartible 51.668.293'44

A fondo de reserva Ley Ord. Banc. 12.895.521'72
A fondo de reserva estatutaria 5.000.000'00
A fondo de reserva voluntaria 32.104.478'28 50.000.000'00
Remanente para 1952 1.668.293'44

Con esta distribución, si merece la aprobación de los señores Accionistas, el capital desembolsado y reservas en 31 de Diciembre de 1951, queda constituido en la siguiente forma:

Capital desembolsado 350.000.000'00

FONDOS DE RESERVA:

Estatutario 35.000.000'00
Voluntario 302.349.360'27
Legal Art. 53
Ley Ord. Banc. 85.094.562'92
Especial (Ley 30 diciembre 1943) 27.556.076'81 450.000.000'00
Remanente a cuenta nueva 1.668.293'44
Total capital desembolsado y reservas 801.668.293'44

Al resumir las anteriores cifras, reveladas del inmenso volumen de operaciones realizadas por el Banco Hispano Americano durante el año de 1951 no podemos menos de consignar nuestra felicitación por el brillante resultado alcanzado, que revela una clarivamente dirección y una firme trayectoria en las directrices que aquel viene siguiendo, tan eficazmente secundados por la labor de las numerosas sucursales y por el personal que las dirige y administra con tanto acierto y eficiencia.

Agradecemos sinceramente el ejemplar de la Memoria que se nos ha remitido.

CLUB NAUTICO DE SOLLER

Carnet de Socio

Por el presente aviso se ruega a los señores socios pasen por Secretaría a la mayor brevedad, provistos de dos fotografías, al objeto de retirar el correspondiente carnet.

Sóller 3 Mayo de 1952.—El Secretario, B. Ferrá.

LECCIONES

De Francés e Inglés, a domicilio, por persona experimentada.

Informes: en esta Administración. Anuncio núm. 406.

"EL GAS," S. A.

Habiendo sido esta Sociedad autorizada por la Superioridad, con fecha 8 del actual, para la aplicación del consumo mínimo reglamentario a los abonados de energía eléctrica, para general conocimiento, se publican a continuación las tarifas que a cada uno de los contadores y clase de consumo corresponden. Con carácter provisional y por un periodo de seis meses esta Sociedad aplicará unas tarifas más reducidas a las autorizadas, de acuerdo a las siguientes escalas y que serán de aplicación a partir del día 1.º de Mayo próximo.

Los suministros agrícolas e industriales de temporada como son, almazaras, riegos, embutidos, etc., se aplicará sólo el 30 % de las respectivas tarifas. Para disfrutar de este beneficio los abonados deberán solicitarlo por escrito a la Sociedad.

Los abonados que dispongan de contadores instalados y que por su escaso consumo no les interese seguir con el contador podrán solicitar la baja avisando a las oficinas de la Sociedad.

CONSUMO MINIMO

a aplicar según el Reglamento de Verificaciones eléctricas.

POR CONTADOR MONOFÁSICO PARA ALUMBRADO

Aprobados		De aplicación	
Hasta 3 amperios	6 kwts. 15'84 Ptas.	5 kwts. 13'20 Ptas.	
de 5 id.	11 » 27'83 »	9 » 23'76 »	
de 10 id.	22 » 55'66 »	20 » 50'60 »	
de 15 id.	33 » 75'90 »	30 » 69'00 »	
de 20 id.	45 » 103'50 »	40 » 92'00 »	
de 25 id.	56 » 122'08 »	50 » 115'00 »	

POR CONTADOR TRIFÁSICO PARA ALUMBRADO Y FUERZA

Hasta 3 x 3 amperios	11 kwts. 27'83 Ptas.	10 kwts. 26'40 Ptas.
de 3 x 5 »	19 » 48'07 »	18 » 45'54 »
de 3 x 10 »	38 » 87'40 »	36 » 82'80 »
de 3 x 15 »	58 » 126'44 »	55 » 119'90 »

POR CONTADOR MONOFÁSICO PARA FUERZA O CALEFACCIÓN

Hasta 3 amperios	6 kwts. 12'42 Ptas.	5 kwts. 10'35 Ptas.
de 5 »	11 » 21'45 »	9 » 18'63 »
de 10 »	22 » 42'90 »	20 » 39'00 »
de 15 »	33 » 64'35 »	30 » 58'50 »

POR CONTADOR TRIFÁSICO PARA FUERZA

Hasta 3 x 3 amperios	11 kwts. 21'45 Ptas.	10 kwts. 20'70 Ptas.
de 3 x 5 »	19 » 37'05 »	18 » 35'10 »
de 3 x 10 »	38 » 74'10 »	36 » 70'20 »
de 3 x 15 »	58 » 107'88 »	55 » 102'30 »
de 3 x 20 »	77 » 143'22 »	72 » 133'92 »
de 3 x 25 »	97 » 180'24 »	90 » 167'40 »
de 3 x 30 »	116 » 191'40 »	106 » 174'90 »
de 3 x 50 »	194 » 320'10 »	180 » 297'00 »
de 3 x 75 »	291 » 416'13 »	271 » 387'53 »
de 3 x 100 »	389 » 556'27 »	364 » 520'52 »
de 3 x 150 »	583 » 693'00 »	546 » 649'74 »
de 3 x 200 »	778 » 925'82 »	728 » 866'32 »
de 3 x 300 »	1.168 » 1.343'20 »	1.093 » 1.256'95 »
de 3 x 400 »	1.557 » 1.790'55 »	1.457 » 1.675'55 »

LA DIRECCION.

Sóller, 30 de abril de 1952.

Ecos de la obra del "Diccionari,

Nuevos Socios de Honor

Han ingresado recientemente en la Liga de Protectores del Diccionari Català-Valencià-Balear, con la categoría de Socios de Honor, los siguientes señores:

D. Jaime Rosquellas, Alessan, de Barcelona; D. Jaime Ponsa Ferrer, de Barcelona; D. Juan Rectoré Rigola, de Argenton; don Antonio Cardell, de Lluchmayor; D. Joaquín Rieta Sister, de Valencia; don José J. Sanchis Zabalza, de Valencia; D. José Andreu Abelló, de Tànger; D. Juan Socias, de Lluchmayor.

Iniciación del tomo quinto

Continuando en el impulso de gran actividad que caracteriza en estos últimos meses la publicación del «Diccionari», acaban de aparecer los fascículos 70, 71 y 72 de esta obra, con los cuales se ha iniciado la edición del tomo V hasta la página 144 del mismo. Los nuevos fascículos alcanzan desde la voz «ennobediència» hasta «erroni»; contienen importantes artículos como los de las voces «entendre», «entre», «entrar», «era», «errar», etc.; van ilustrados con interesantes dibujos y en su texto es de notar la amplia información y riqueza documental que es característica de toda la obra.

VII Congreso Internacional de Lingüística Románica

Por acuerdo tomado en el último Congreso, celebrado en Bruselas, se proyecta celebrar en Barcelona el próximo año de 1953 el VII Congreso Internacional de Lingüística Románica, patrocinado por la Universidad de Barcelona, y al que asistirán eminentes filólogos de varios países.

El Director del «Diccionari», D. Francisco de B. Moll, ha sido nombrado vocal del Comité Organizador de esta importante asamblea científica.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 16 de Abril.—Catalina-María-Iluminada Colom Mayol, hija de Bartolomé y Francisca.

Día 19.—Laura Pasán Ventura, hija de Agustín y Ramona.

Día 20.—Gabriel-Ignacio Bretones Company, hijo de José María y Manuela.

Día 23.—Julia Sánchez Ramis, hija de José y Catalina.

MATRIMONIOS

Día 17 de Abril.—José Colom Suau con Antonia Jordán Sánchez, solteros.

Día 17.—Jaime Oliver Mayol con Francisca Frau Busquets, solteros.

Día 23.—Andrés Morell March con María-Josefa González Bohorquez, solteros.

Día 23.—Joaquín Joy Timoner con Rosa Pons Ponset, solteros.

Día 24.—José-María Colom Bernat, viudo, con Ana Umbert Amorós, soltera.

DEFUNCIONES

Día 13 de Abril.—María Bannasar Joy, de 77 años, casada, calle de Ampurias, n.º 11.

Día 16.—Pedro-Antonio Llobera Mayol, de 68 años, casado, Manzana 42.

Día 20.—Catalina Sastre Arbona, de 84 años, viuda, calle de San Jaime, n.º 16.

Día 22.—D.ª Buenaventura Castañer Castañer, de 73 años, viuda, Ca'n Vives, n.º 14.

Día 23.—María Barceló Albertí, de 72 años, viuda, calle de Ramón Lull, n.º 7.

Día 23.—Jaime Amengual Quetglas, de 67 años, casado, Manzana 65.

LUCAS MORELL ROSSELLÓ

Ofrece al público en general sus servicios en hielo a domicilio.

Depósito hielo: Calle San Jaime, n.º 62. Teléfono, 152.

Cooperativa Agrícola "San Bartolomé,"

Se pone en conocimiento de los socios que retiraron semilla de patata inglesa, que pueden pasar a cobrar el retorno cooperativo que les corresponde, todos los días laborables de 10 a 12, presentando el resguardo del depósito efectuado.

Sóller, 24 de Abril de 1952.—El Jefe de la Junta Rectora, Joaquín Reynés.

SE ALQUILAN

varias casas amuebladas, para la temporada de verano.

Informes: María Marqués, San Bartolomé n.º 13, Sóller.

Inminente estreno de «El carrer de les tres roses»

El próximo miércoles, día 7, en función de Gran Gala en el «Alcázar»

Como acontecimiento cumbre en esta brillantísima temporada de teatro regional que se nos ha ofrecido en el presente año, va a tener lugar el próximo miércoles por la noche en el «Teatro Alcázar» el esperado estreno de *El carrer de les tres roses*, la deliciosa comedia musical en tres actos y ocho cuadros letra de Pedro Capellá y música de Pedro Deyá que ha constituido el más resonante triunfo alcanzado por nuestro teatro en estos últimos tiempos.

Pocas veces una producción teatral ha sido aguardada en Sóller con la expectación de esta vez. A ello no es ajeno, sin duda, los elevados conceptos que la obra mereciera a los competentes críticos de la prensa de Palma a raíz de su reciente estreno y a la oportunidad de haber gustado de algunos fragmentos musicales, ofrecidos por su propio autor en el festival en homenaje a los «Dansadors de la Vall» celebrado últimamente en el mismo «Teatro Alcázar». Sea por lo que fuere, es lo cierto que existe en Sóller un interés pocas veces alcanzado por conocer esta obra del teatro mallorquín que llega a nuestra población aureolada de las mejores referencias.

El carrer de les tres roses será presentada en Sóller con la misma propiedad y riqueza con que fué estrenada en el «Teatro Principal» de Palma. Un decorado y mobiliario suntuosos y una nutrida orquesta de doce profesores, dirigidos por el autor de la partitura, D. Pedro Deyá, darán mayor realce a la presentación, que por lo bien cuidado de todos los detalles alcanzará caracteres de verdadero acontecimiento artístico.

Esta obra presenta una nueva modalidad de teatro regional, pues cada uno de los cuadros representa una era de la familia y los hechos más memorables de la misma, con sus momentos de gran comicidad y algunos de hondo dramatismo, inspirada creación literaria del ya reputado comediógrafo mallorquín Pedro Capellá, cuya vena y conocimientos escénicos son bien conocidos de nuestro público para los que ha escrito melodiosas páginas musicales el competente crítico musical D. Pedro Deyá.

La parte de coros y danzas corre a cargo de la agrupación folklórica del Pont d'Inca «Aromes de Nostra Terra», que con su labor aumenta los ya suficientes alicientes que presenta la obra, contribuyendo al éxito que alcanza en donde quiera ha sido presentada hasta la fecha.

De la crítica publicada por el diario «Balears» extraemos los siguientes párrafos para que nuestros lectores puedan formar más cabal idea de la obra que les va a ser presentada:

«Con gran éxito tuvo lugar ayer en el Principal por la compañía «Artis» el estreno de *El carrer de les tres roses*».

«El libro de Capellá queda muy equilibrado, dando situaciones al músico para poder colocar lógicamente sus números. Tiene interés emocional, desarrollándose la comedia con el diálogo característico de su autor en que la parte sentimental alterna constantemente con agudezas que hacen sonreír y en más de una ocasión producir sonoras carcajadas».

Pedro Deyá ha puesto en la partitura su máximo entusiasmo, y con gran ilusión escribió diez y seis números musicales de buen gusto y que prenden fácilmente en la memoria de los espectadores. Todos los números son de certero efecto, destacando la canción que dijo admirablemente Juan Vives, y la canción de cuna que Cristina Valls entonó con tierna emoción. Una canción barlesca y de acentos cómicos es una canción del soldado que proporcionaron a Juanito Valls un verdadero triunfo, teniendo que repetir varias veces en coplas alusivas».

Auguramos para el próximo miércoles un éxito verdadero a la Compañía «Artis» con su presentación de esta esperada comedia musical, que sin duda logrará atraer de nuevo al «Alcázar» a esta incipiente afición teatral que se va formando en nuestra ciudad, gracias a la eficiente labor de esos artistas que la forman y a la constancia de la Empresa, que a prueba de singabores y quebrantos se esfuerza en fomentarla y estimularla.

DUREZAS - CALLOS - OJOS DE GALLO
CALLICIDA del CARMEN
Carmen, 28 - PALMA

Preparativos para las Fiestas y Fiestas

Ya está ultimado el programa de festejos

A ocho días vista de las Fiestas ha quedado cerrada la lista de festejos que constituirán el programa de los diversos actos que este año se celebrarán para conmemorar la gloriosa fecha del 11 de Mayo de 1561. Como de costumbre, nuestros lectores lo encontrarán en otro lugar de este mismo número y en él verán resumidos los números que tras las consiguientes gestiones ha sido posible agrupar para que en el presente año no se viera interrumpida una tradición de fiestas que se prolonga, casi, a lo largo de cien años.

De dicho programa ha tenido que ser suprimido a última hora, y por cierto con gran disgusto de sus organizadores, el concierto por la Orquesta Sinfónica, número de gran relieve que esperaba con visible ansiedad una buena parte del vecindario. Parece que han surgido compromisos a una fracción de los músicos que componen aquella renombrada masa instrumental con motivo de las funciones de zarzuela que aquel mismo día han de celebrarse en Palma que le impide desplazarse. Ayer fué comunicada a la Comisión esta contrariedad, y ante la premura de tiempo que impide sustituir por otro de idéntica importancia este número del programa, fué suprimido simplemente, restándose así un nuevo aliciente a unos festejos que, ya de sí, no eran excesivamente rumbosos.

En el orden de los restantes preparativos hemos de consignar la llegada e instalación en las plazas de Galvo Sotelo y de Antonio Maurá de diversas casetas y atracciones: de churros, tiro, tíos vivos, columpios, etc. que desde ya hace ocho días animan estos lugares y dan aspecto a las Fiestas que se avecinan.

Visitas sollerenses al señor Gobernador Civil

D. Miguel Colom le reiteró la dimisión de su cargo de concejal

En el diario «Balears» del miércoles de la presente semana entre las visitas recibidas por el señor Gobernador Civil de esta Provincia y Jefe Provincial del Movimiento, D. Alejandro R. Valcárcel, se da cuenta de que le visitaron D. Nicolás Arbona Oliver Alcalde y Jefe Local de Sóller, y anteriormente D. Miguel Colom Rullán, concejal de nuestro Ayuntamiento.

En días anteriores, la primera autoridad de nuestra provincia había sido visitada también por D. Bartolomé Enseñat Estrany y D. Antonio Castañer Gasasnovas.

Los motivos de las anteriores visitas, aparte de complimentar al señor Gobernador Civil, se nos informa que por lo que al señor Colom se refiere no eran otros que reiterarle la dimisión que de su cargo de concejal presentó al Ayuntamiento con fecha 8 de Noviembre último.

Ayuntamiento de Sóller

Formados por este Ayuntamiento el Padrón General de Arbitrios que comprende: Pozos Negros, Alcantarillas, Aguas al torrente, Aguas a los corrales, Tejados sin canal, Tubos de bajada, Motores, Balcones, Invernaderos, Ventanas que se abren al exterior, Puertas persianas, Puertas correderas, Escaparates, Mostradores, Tomas de agua, Toldos y cortinas, Entrada de vehículos en solares y edificios, Carros mayores, Carros menores, Carretones, Carrajes de 4 ruedas, Sepulturas, Circuitos de recreo, Sillas o sillones, Mesas, Surtidores de gasolina, etc., etc., así como también el de Policía y Guardería Rural, el de Solares sin Edificar, el de recogida de Basuras, el de Construcción de Aceras y permanencia de Vallas en la vía pública y el de Vigilancia de Establecimientos, vigentes para el corriente ejercicio de 1952, por el presente se anuncia su exposición al público a efectos de reclamación durante un plazo de 15 días a partir de su publicación en el Boletín Oficial de la Provincia, previniéndose que toda reclamación deberá ir debidamente fundamentada.

Lo que se hace público por este medio para general conocimiento.

Sóller a 25 de Abril de 1952.—El Alcalde.

Para la urbanización de la calle de Cristóbal Colón

Ha sido quitado el antiguo invernadero de la Farmacia Torrens

Hemos de dar cuenta en la presente Crónica de una pequeña reforma realizada en la fachada de la Farmacia de D. Martín Torrens, en la parte que linda con la Avenida de Cristóbal Colón, consistente en la supresión del antiguo invernadero construido sobre el torrente, que al ser éste cubierto quedó sobre el pavimento de la calle, constituyendo un estorbo para la circulación y un motivo que afeaba un lugar tan céntrico y transitado como el que ocupaba.

No desconocemos las circunstancias que motivaron su subsistencia por tan largo tiempo y las incidencias a que repetidamente dió lugar. No dudamos nunca, empero, que llegado el momento oportuno el señor Torrens, haciendo honor a su apellido, tan intrínsecamente unido al progreso de nuestra ciudad, y movido por su amor a la misma sabría resolver a plena satisfacción de todos una tan luenga y enojosa discrepancia.

Al felicitar a D. Martín Torrens por la mejora realizada en su establecimiento, que tanto contribuye a embellecerlo, nos complacemos en hacerle llegar los elogiosos comentarios que en el vecindario ha provocado su laudable decisión.

Corona Poética a la Madre de Dios

Concurso del diario «Balears»

Los versos marianos del día 11 serán en honor de Ntra. Sra. de la Victoria

El diario «Balears», para más digna conmemoración del Mes de María, ha organizado un concurso poético dedicado a la Madre de Dios, bajo sus diversas advocaciones con que es venerada en los santuarios e iglesias de Mallorca.

Cada día del mes se dedica a una determinada imagen. A Ntra. Sra. de la Victoria, de Sóller, se reserva el día 11 de Mayo, conmemoración de la gloriosa gesta de 1561.

Las composiciones no deben exceder de 30 versos, y la extensión mínima es de 10 versos. A primeros de Junio se reunirá un Jurado que resolverá la adjudicación de un premio a la mejor de las poesías recibidas, publicada o no. El primer premio será una notable talla de la Virgen, debida al cincel del notable escultor D. Horacio de Eguía.

Es de esperar que alguno de los aficionados a la poesía, en que creemos no anda escaso nuestro valle, se resolverá a mandar cuanto antes a este Concurso una o varias composiciones dedicadas a nuestra pequeña y venerada *Mare-de-Deueta* de la Victoria. La redacción de «Balears»—calle Danús 2, Palma—debe tenerlas antes del sábado día 10. A más tardar, en la mañana de dicho día.

Puerto de Sóller

Llegadas

Procedente de Bruselas y para pasar una temporada con su hermana D.^a Margarita, ha llegado al Puerto de Sóller D. Ramón Adrover Vicens con su hijo Francisquillo.

En honor de S. Ramón de Penyafort

Como suponemos que será grata para los devotos de nuestro Santo y patrono de la parroquia del Puerto, copiamos esta nota de «La Vanguardia»: «Están restaurándose ahora dos ventanales del triforio de la Catedral de Barcelona. Uno, situado a mano izquierda de la puerta principal, estaba cegado desde el Siglo XV. Hace poco se quitó el tabique y se construyó la base, columnas cañas, capiteles, calados, y el escudero, todo de piedra. Las vidrieras de colores van combinadas en correspondencia con las de la parte derecha. Consta de cuatro tramos, con un total de veintiocho plafones, figurando en su centro las imágenes de San Raimundo de Penyafort y de San Ivo, Patronos de los Colegios de Abogados y Procuradores, respectivamente, quienes han costeado las obras».

Queda así una vez más glorificado en su tierra natal y en la Catedral de la que fué canónigo, el gran jurista medieval, el hombre, el Santo que ve su frente aureolada con una corona de portentosos milagros.

Sóller a 25 de Abril de 1952.—El Alcalde.

El Día Mundial de las Congregaciones Marianas

La Congregación de Sóller lo celebrará mañana, día 4, en el Santuario del Olivar des Fenàs

En todo el mundo católico las Congregaciones Marianas celebran cada año su fiesta jubilar conjunta, en la primera quincena del mes dedicado a su Celestial Patrona. La fecha señalada es la del segundo domingo de Mayo.

Aquí, en Sóller, para evitar la coincidencia de la Feria, se anticipa ocho días el Día Mundial de las Congregaciones, y esa simpática solemnidad se celebrará mañana. Al objeto de darle mayor carácter, los actos no se celebrarán ni en el Convento, ni en la capilla del Centro Mariano, sino en el hermoso santuario de la Inmaculada, que se eleva en el Olivar des Fenàs, en la ladera del monte de Bálitx.

Allí se venera la devota y artística imagen de la Virgen que presidió las dos memorables Asambleas Marianas que se han celebrado en nuestra ciudad. Es, pues, muy legítimo el deseo de los congregantes de que sea asimismo esa preciosa imagen la que les presida en este día mundial de las Congregaciones. Con mayor razón, pues en esta solemnidad va a conmemorarse igualmente el cuadragésimo aniversario de la primera Asamblea Mariana (Mayo de 1912) y el décimo de la segunda (Mayo de 1942).

Esa fiesta que entre nosotros comenzará a celebrarse, como feliz innovación, se ha popularizado notablemente en muchas ciudades, en todos los países. Obedeció al anhelo de que las Congregaciones no se sientan aisladas, y las fortalezca la sensación de formar una inmensa familia, que hace especialmente acto de presencia y patentiza su unión y cooperación en un día determinado, que es la fecha del Día Mundial.

Existen nada menos que 65.000 Congregaciones Marianas, agregadas a la Prima Primaria de Roma. Ellas cobijan 7.320.000 Congregantes, de los cuales pertenecen a Europa 4.435.000, Hay en América 2.550.000; en Oceanía 100.000; en África 85.000, y en Asia 15.000.

Sabida es la gran predilección que muestra por las Congregaciones Marianas el Santo Padre el Papa Pío XII, que gusta de ser llamado «el Papa Congregante», pues comenzó a serlo en su niñez y ha tenido a gran honor continuar siéndolo toda su vida.

En su día mundial, las Congregaciones Marianas reafirman su filial adhesión al Pontificado, y elevan al cielo sus preces para que haya paz en la tierra; para que cesen, en tantos desgraciados países, las persecuciones contra la Iglesia católica; para que los pecadores se conviertan, y para que todos, en nuestra vida práctica, seamos mejores, como católicos y como ciudadanos.

Todos los actos se han señalado para mañana domingo, día 4, por la mañana. Bien temprano, a las 8, se irán concentrando los congregantes en el «Centro Mariano».

A las 8'15 saldrán hacia el santuario. A las 9, ya en él, asistirán a una misa dialogada, que celebrará un presbítero antiguo congregante. Durante la misa predicará el Rdo. P. Jaime Palou, Misionero de los SS. CC. Como es costumbre en las misas dedicadas a los Congregantes, éstos recitarán en voz alta las preces, con el ritual propio de las Congregaciones. Intra Missam será distribuida la Sagrada Comunión.

Terminada la misa, habrá media hora para despachar cada cual su desayuno. A las diez y media, en el patio del santuario, se celebrará un breve acto congregacionista, en el cual harán uso de la palabra varios congregantes de Sóller y algunos elementos de la Congregación Mariana de Montesión que habrán venido a asociarse a esa fiesta familiar de los congregantes de Sóller.

A las once y media se darán por terminados esos actos del Día Mundial, y luego de cantada una Salve y el himno de las Congregaciones ante la imagen de la Inmaculada, se emprenderá la bajada del santuario.

El Rdo. P. Miguel Estrany, Director de la Congregación, nos ruega que hagamos llegar su invitación cordial a los congregantes, antiguos congregantes o simplemente devotos de la Virgen, para que se asocien con su presencia a esos actos del Día Mundial.

CRONICA LOCAL

De la Hermandad Obrera Cristiana

Carnets para los socios

Se imprimieron ya los carnets para los socios de conformidad con el acuerdo de la Junta General del pasado mes. Tal como se anunció oportunamente, el carnet de la H.O.C. será el único documento válido para todo socio e imprescindible en los casos de altas y bajas así como para el cobro de los subsidios.

Para conocimiento de todos los socios obreros se nos informa que en la tarde de hoy, sábado, desde las tres hasta las ocho, y mañana por la mañana, desde las diez a las doce y media, podrán retirarse dichos carnets y en la próxima semana todos los días de siete a ocho de la tarde en Casa Castañer, Gral. Mola 42, mediante el pago de tres pesetas, cantidad acordada por la Junta General. Respecto a los carnets de los socios colaboradores, ya se darán instrucciones oportunamente.

Queda suspendida la admisión de nuevos socios

Desde que se fundó la Hermandad—hace exactamente dos meses y medio—las peticiones de ingreso en la misma han seguido un ritmo intensísimo, por cuyo motivo en tan corto lapso de tiempo se han inscrito unos 650 socios. Naturalmente, ello representa un trabajo abrumador para la Directiva al tener que organizar el aspecto burocrático de tan elevado número de afiliados, pues precisase un control absoluto de fichas, listas, altas y bajas y demás detalles propios de toda organización burocrática. Al objeto de proceder a un repaso de todos los datos relativos a los socios y poder disponer de tiempo suficiente para una revisión de los mismos, la Junta Directiva en su reunión del pasado jueves acordó suspender, de momento, la admisión de nuevos socios. Por otra parte, a los citados trabajos de organización se une ahora el de proveer a todos los socios obreros y colaboradores de su correspondiente carnet lo que representa un trabajo extraordinario en la marcha normal de la Hermandad.

Oportunamente se anunciará la fecha en que las peticiones de ingreso serán nuevamente atendidas, pero es muy posible que ello no suceda antes de haber transcurrido unos meses. A pesar de tal acuerdo de la Directiva, se nos comunica que los que deseen ingresar pueden solicitarlo como hasta ahora; las peticiones se ordenarán por riguroso turno y, en su día, serán admitidos los nuevos socios por el mismo orden en que solicitaron su ingreso.

La H. O. C. y los actos deportivos de las Fiestas

Se pone en conocimiento de todos los socios (obreritos y colaboradores) que la Delegación Local de Aguilas ha ofrecido a la Directiva de la Hermandad entradas a ellos destinadas, para los partidos de fútbol del sábado y domingo de Feria, con una notable rebaja de precios.

Para poder retirar dichas entradas especiales será preciso la presentación en taquilla del carnet de la Hermandad, que a partir de hoy se facilitará a todos los afiliados.

Abaratamiento de la carne de cordero

Convocados por el señor Alcalde, don Nicolás Arbona, el jueves de la presente semana se reunieron los carniceros de esta población para tratar del precio a que debe ser vendida la carne de cordero ahora que en los lugares de producción estos han experimentado una baja bien perceptible.

Después de la debida deliberación, los reunidos acordaron rebajar los precios actualmente en vigor y establecer para la carne de cordero los precios de 32, 28 y 24 ptas. para las clases 1.ª, 2.ª y 3.ª respectivamente.

El último tren de la tarde para Palma

Retrasa su salida a las seis

La Dirección de la Compañía del Ferrocarril de Sóller anuncia que a partir del próximo lunes, día 5 del actual, el tren que sale de Sóller a las 17:30 lo efectuará a las 18. Los demás trenes no sufren ninguna otra variación, saliendo a las mismas horas que lo hacen actualmente.

La Primera Comunión de los niños y niñas de esta ciudad

Se ha celebrado en la mañana de hoy, en nuestra Parroquia arciprestal, con la acostumbrada solemnidad el piadoso y simpaticísimo acto de recibir por vez primera la Santa Eucaristía los jovencitos feligreses de uno y otro sexo, convocados con la debida antelación a las ocho, hora en que había de empezar, por medio de alegre repique de campanas.

Ha asistido a presenciario gran muchedumbre de personas, buena parte de las cuales próximos allegados de los comulgantes e íntimas amistades de las respectivas familias de éstos. La religiosa ceremonia ha empezado ante la pila bautismal, donde reunida la colectividad ha renovado las promesas del Bautismo, recitando en nombre de todos el niño Bartolomé Cuat Oliver la bella jaculatoria que dichas promesas reitera. Y después, procesionalmente, clero y novales comensales del eucarístico banquete se han dirigido al altar mayor, en el que el M. Rvdo. Arcipreste, Sr. Canals, ha celebrado la Misa de Comunión.

Antes de la repartición, *intra missam*, del sagrado panjarr ha recitado la oración preparatoria el niño Amador Estarellas Palomeque, y después las de acción de gracias las niñas Catia Oliver Codina y Teresa María Coll Bernat.

Con los niños y niñas—49 y 61 respectivamente—han comulgado también sus familiares o amigos acompañantes, y terminado el solemne acto hanse dirigido todos aquellos, por entre filas de curiosos, a la Casa Rectoral, donde han sido obsequiados por el señor Canals, Arcipreste, con una estampa recuerdo de su primera Comunión y el tradicional rollo.

Para la próxima Exposición de Flores

Convocatoria a los floricultores

La Junta Directiva de la «Biblioteca de Cultura Popular» dirige un llamamiento a todas sus asociadas y a los amantes de la floricultura en general para que concurran a la Exposición de Flores que, formando parte del programa de festejos de las Fiestas y Fiestas, se celebrará, como de costumbre, en esta población el próximo domingo día 11.

Para más detalles relacionados con esta próxima Exposición pueden dirigirse los que deseen tomar parte en la misma a las directoras de la «Biblioteca» que tendrán sumo gusto en completárselos.

Exposición Vallsquer, en Palma

Expone en «Galerías Quint» hasta 53 telas

Del pintor Mauricio Vallsquer hemos recibido atenta invitación, acompañada del correspondiente Catálogo, para la Exposición que de sus obras abrió en las «Galerías Quint» de Palma el miércoles de la presente semana, y tendrá abierta hasta el próximo día 14.

La exposición es muy extensa en obras de diferentes tamaños, con motivos de Palma, Sóller y Santanyí, existiendo una cuantiosa variedad en pequeñas pinturas que constituyen la mayor parte de las telas expuestas.

Agradecemos al señor Vallsquer su atenta invitación, y le deseamos mucho éxito en esta nueva exposición que celebra actualmente.

Amador Colom Bennassar
Instalaciones eléctricas
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS
General Mola, 15 SÓLLER

Transportes ELIAS
SERVICIO EN CAMIONES
PARA TODA LA ISLA
Teléfono 48

Tablas de Aritmética
De venta en LIBRERÍA MARQUÉS

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De Saint-Dié (Francia) llegó la anterior semana D.ª Magdalena Salas de Ozonas con su hijo Juan Pablo, al objeto de pasar una temporada con sus familiares de Sóller y Deyá.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo el comerciante D. Gabriel Bestard Ferrer, que llegó el sábado procedente de Vierzon.

El domingo regresó de su viaje a Digoin (Saone et Loire) D. Salvador Elías Oliver.

De su viaje a Argel, para pasar las fiestas de Pascua con sus familiares, regresó en el avión del domingo el propietario D. Cristóbal Colom Lladó.

Con el fin de pasar unas semanas con sus familiares vino, el lunes, de Avranches (Manche) nuestro paisano D. Ramón Ripoll Oliver.

El miércoles llegó a esta ciudad D. Antonio Rullán Oliver, comerciante establecido en Brest.

El mismo día llegaron, procedentes de Nancy, D. Juan Rullán Rullán y su señora esposa.

Para asistir a las exequias por su madre, fallecida el 23 de Abril, vinieron de Châteaurenard D. Bartolomé y D. Antonio Miró Barceló.

De su viaje a Barcelona regresó ayer el industrial D. Bartolomé Enseñat Estrany.

SALIDAS

Para Alcira salieron el lunes los esposos D. Matías Colom Lladó y D.ª Antonia Valcañeras Serra, con su nietecito.

El mismo día marcharon a Figueras nuestro amigo el industrial D. Jaime Bauzá Pizá; su esposa, D.ª María Crumols Larrouse, y su hija Catalina.

Saló con ellos su hermano D. Damián Bauzá Pizá.

Salieron también el lunes, para Compiègne, D. Antonio Bernat Vicens y su nieto Felipe Bernaux Bernat.

En avión salió el miércoles, para Valencia, D.ª Antonia Frontera de Colom, para reunirse con su esposo residente en Alcira.

Después de breve estancia en esta ciudad salieron el jueves, vía aérea, para Le Mans, D. Juan Mayol Oliver y D.ª Antonia Ripoll Rullán.

Ayer, viernes, emprendió viaje hacia Morlaix nuestro amigo D. Salvador Alemany March.

PRIMERA COMUNION

Ayer, viernes, día 3 de Mayo, en el Oratorio de San Rafael, de Palma, recibió por vez primera a Jesús Hostia, junto con otros alumnos del Colegio de las Hoas, de la Caridad, el niño Jaime Orell Colom, hijo primogénito del matrimonio sollerense, residente en la capital, D. Juan Orell Casasnovas y D.ª Catalina Colom Martorell, quienes le acompañaron en la Sagrada Mesa.

Celebró la Misa el Capellán del citado Oratorio, Rdo. D. Francisco Batle, quien, antes de repartir la santa Comunión, pronunció emotiva plática.

Durante la Misa el Coro de alumnas del citado Colegio cantó ajustadamente bellos motetes eucarísticos.

Terminado el simpático acto los esposos Orell-Colom obsequiaron a sus invitados, en su domicilio, con un exquisito desayuno.

Reciban éstos nuestra enhorabuena, y que Jesús Sacramentado sea siempre para el nuevo comulgante prenda de eterna salvación.

PETICIONES DE MANO

Por la señora D.ª María Colom Vda. de Morell y D. Jaime Colom Casasnovas y para su hijo y sobrino, respectivamente, nuestro estimado amigo el abogado don Tomás Morell Colom, ha sido pedida a los esposos D. José Serra Pastor, farmacéutico, y D.ª María Noguera Serra, la mano de su bella hija Srta. Bárbara.

El enlace quedó concertado para fines del actual mes de Mayo.

A los distinguidos prometidos y familias respectivas enviamos nuestra muy afectuosa felicitación.

El domingo último, día 27 abril, por los esposos D. Juan Pascual Colom y D.ª Ana Puig Puig y para su hijo D. Miguel, fué pe-

didada a D. Antonio Seguí Reys y esposa, D.ª María López Ruiz, la mano de su gentil y simpática hija Srta. María.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros esposos nuestra cordial enhorabuena.

BODAS

En la mañana del domingo se unieron en santo matrimonio, en Palma, la bella señorita María Parets Pizá con nuestro paisano D. Martín Sastre Gelabert, empleado de la Empresa Cinematográfica Marqués de aquella población.

La religiosa ceremonia se celebró en la parroquia de Santa Catalina Tomás, bendiciendo el enlace el Ecónomo de la misma, Rvdo. D. Francisco Batle, y celebró la Misa de velaciones el Rvdo. D. Mateo Canet.

Apadrinaron a los contrayentes sus respectivos padres: por el novio, D. Martín Sastre Pericás y D.ª Francisca Gelabert Capó, y por la novia D. Miguel Parets Salom y D.ª Luca Pizá Serra.

Firmaron el acta como testigos D. José Coll Bujosa y D. Agustín Hernández Carrié, Jefe de Personal y Jefe de Cabina, respectivamente, del «Cine Capitol» por parte del novio. Y por parte de la novia D. Juan Marqués Oliver y D. Francisco Casasnovas Sobersats.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron al Jardín de Recreo «Olimpia», donde les fué servido delicado desayuno, que amenizó la orquesta «Columbia».

Los recién casados—a quienes deseamos eterna luna de miel—poco después salieron en viaje de bodas para Santa María, de donde es oriunda la novia, y otras poblaciones del interior de la isla.

Ante el altar de Ntra. Sra. del Rosario, de nuestro templo arciprestal, primorosamente adornado con profusión de luces y flores blancas, celebróse el miércoles de esta semana, a las diez, el enlace matrimonial de la gentil y bondadosa señorita Catalina Amengual Malet con el joven D. Juan Plomer Marroig.

Bendijo el enlace y celebró la Misa de velaciones el M. Rvdo. D. Juan Canals, Arcipreste.

Fueron padrinos del novio sus padres: D. Tomás Plomer y D.ª Juana Marroig; y de la desposada también sus padres: don Antonio Amengual y D.ª Catalina Malet.

Durante el santo sacrificio de la Misa el organista parroquial Rvdo. D. Miguel Roselló interpretó bellas composiciones.

Certificaron el enlace firmando el acta matrimonial: por parte del contrayente, don Juan Deyá Marroig y D. José Frontera Boscana, del Comercio Hotelero; y por parte de la novia su hermano político D. Víctor Sedano, Capitán de O. M., D. Cosme Adrover, comerciante de Palma y D. Antonio Orell, empleado del B. H. A. de Sóller.

Terminado el acto religioso, en el restaurante «Las Delicias» de La Playa, domicilio del novio, se obsequió a los invitados con un exquisito lunch.

La feliz pareja—a la que deseamos incabables venturas—salieron en viaje de bodas por el interior de la isla.

NECROLOGICA

D.ª MARGARITA MAGRANER VICENS

El próximo pasado domingo, día 27 del finado mes, falleció en la populosa ciudad francesa de Belfort nuestra estimable paisana D.ª Margarita Magraner Vicens, esposa del comerciante D. Sebastián Puig Morell, allí desde ha muchos años establecidos. Ha sucumbido, muy prematuramente, en la agradable plenitud de la vida, a los todavía placenteros cuarenta y cinco años de edad, víctima de aguda y cruel dolencia que delicadas operaciones quirúrgicas que precisó practicarle no resultaron eficientes para curar.

Su desaparición de este mundo ha dejado sumidos en la mayor aflicción a dicho su esposo; a sus hijos Srtos. José, Juan, Antonia, Sebastián y Miguel; a su hermana, doña Florentina, y demás próximos familiares, de quienes era entrañablemente querida, y la han sentido igualmente sus numerosas amistades, de allá y de aquí, la clientela de su establecimiento y todas las demás personas de su trato. No es de extrañar porque la infortunada señora Magraner, dotada de un carácter jovial y afable, de cuantos estaban con ella relacionados se atraía las simpatías y, más aún, con su don de gentes, sencilla familiaridad y bondadoso corazón de todos se hacía estimar.

Descanse en paz su alma, y reciban los nombrados deudos y demás que con ellos lloran la sensible e irreparable pérdida del ser querido consuelo en su dolor, cristiana resignación y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

DE TEATROS Y CINES

Alcazar

Mañana

Tiene el alto honor de ofrecer a su distinguida y asidua concurrencia la película musical que usted esperaba

¡Espectacularidad!

¡Alegria!

¡Frustración!

¡Música pegadiza!

(Autorizada para mayores)

CARMEN MIRANDA
BETTY GRABLE
JOHN PAYNE

20th CENTURY-FOX

CEsar ROMERO
HARRY JAMES
Y SU ORQUESTA

SECRETARIA BRASILEÑA

COLOR POR **TECHNICOLOR**

Dirección **IRVING CUMMINGS**

Una revista deslumbrante mañana en el **ALCAZAR** en

SECRETARIA BRASILEÑA

La incansable fantasía de los realizadores de Hollywood ha culminado en el desbordamiento de luz, color y alegría que brinda la fascinante película «20th Century-Fox» *Secretaria brasileña*, que se estrenará mañana en el **ALCAZAR**.

Con *Secretaria brasileña* puede darse por descontado que el público saldrá complacido del espectáculo, pues hay en ella una verdadera sucesión de situaciones a cual más divertida y un desfile de atracciones realmente sensacional.

En *Secretaria brasileña*, que dirigió Irving Cummings, el color es un gran elemento que se suma a la labor de la sugestiva y bella Betty Grable, que alterna su actuación como cantante y bailarina; la siempre grata Carmen Miranda con sus canciones y danzas características; el compañero de Betty, John Payne, el simpático actor César Romero, que recuerda sus primeras armas en el cine como destacado bailarín, y el veterano cómico Edward Everett, que juntamente con la actriz excéntrica Charlotte Greenwood con sus eficaces intervenciones, forman todos ellos un admirable conjunto que da el tono debido a esta estimable producción, no siendo ajeno a su éxito la participación en la misma de la orquesta de Harry James, una de las más renombradas en el mundo del género del jazz.

Teniendo por fondo una interesante anécdota amorosa van desfilando los elementos reseñados, con la consiguiente exhibición de sus habilidades, que finalizan con una actuación conjunta de gran vistosidad coreográfica dentro un trepidante cuadro de revista al que presta su indispensable concurso la orquesta de James, que preside con todo honor la trompeta vibrante de su director.

EN EL MISMO PROGRAMA LA CALUMNIADA

Una nueva producción española de auténtico interés nacional

La cobardía y la vileza del hombre que injuria a una mujer es el tema apasionante de *La calumniada*, nueva producción de «Marta Film», dirigida por Fernando Delgado y adaptada de una de las más aplaudidas concepciones teatrales de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, los gloriosos autores sevillanos.

Pero si esa calumnia propalada por un hombre indigno, envuelve, simbólicamente, en sus mallas viscosas el honor de la Patria—como ocurre a lo largo de la apasionante acción—el interés argumental adquiere un volumen extraordinario, y el público acusará su efecto con visibles emociones que harán sacudir todas las fibras de su sensibilidad...

Sólo elogios merece la editora por el acierto del tema y por el entusiasmo que ha puesto en su realización, confiando la parte interpretativa a primeras figuras de nuestra pantalla, entre ellas Lina Yegros, Rafael Durán, Manuel Luna y Rafael Calvo,

LAS FUNCIONES DE LAS FERIAS

El **FANTASIO** presentará cuatro renombrados reestrenos

Según la inveterada costumbre, el **FANTASIO** ofrecerá a los aficionados al cine durante los días de Ferias y Fiestas cuatro reposiciones de otros tantos films que triunfaron plenamente en Sóller a raíz de su estreno.

Para las funciones del sábado y domingo ha formado su cartelera con las películas *Tiburones de acero*, en technicolor, interpretada por Tyrone Power y Dana Andrews y *El padre de la novia*, la graciosa comedia de la «Metro» en la que Spencer Tracy, Joan Bennett y Elisabeth Taylor hacen una creación insuperable.

El lunes, día del *Firó*, el programa estará integrado por la película «Universal» de aventuras *El Capitán pirata*, con Ivonne de Carlo y Philip Friend y por la gran producción dramática de la «20th Century-Fox» *El príncipe de los zorros*, interpretada por Tyrone Power, Wanda Hendrik y Orson Welles.

El horario de las funciones de cine

A partir de hoy se retrasa media hora

La Empresa de los cines locales nos comunica que, a partir de esta noche, entrará en vigor en las funciones cinematográficas que se celebren en el **ALCAZAR** y en el **FANTASIO** el horario de verano.

Según este nuevo horario, en adelante, y hasta nuevo aviso, las funciones empezarán: Tarde, a las 4'30 y Noche, a las 9'30

Fantasio

Esta noche PRESENTARÁ

El impetu de **JOHN GARFIELD** la belleza de **MICHELINE PRESLE** y la maldad de **LUTHER ADLER** en una historia que le impresionará profundamente

El film de un solo amor y todas las aventuras

(Autorizado para mayores)

John GARFIELD
Micheline PRESLE
LUTHER ADLER

VENGANZA del DESTINO

DIRECTOR: **JEAN NEGULESCO**

Programa para el próximo jueves, en el FANTASIO

VIVA LA VIDA

Viva la vida, una de las más brillantes comedias románticas de la anterior temporada será reestrenada el próximo jueves en el **FANTASIO**.

Sus protagonistas son Joan Fontaine y James Stewart, dos luminarias de la pantalla cuyos nombres han sido siempre una garantía de éxito.

Joan Fontaine encarna a una huérfana multimillonaria y ultracaprichosa, mientras que James Stewart representa al presidente y piloto de una nueva línea de transportes aéreos que, aparte de tener que luchar con veleidades del tiempo, ha de hacer verdaderas piruetas financieras para mantener a flote la empresa.

La mayor parte del film se desarrolla a bordo de un avión de carga que lleva el cargamento más heterogéneo que pueda concebirse.

DON JUAN DE SERRALLONGA

Completará el programa la producción española *Don Juan de Serrallonga*, inspirada en el pleito medioeval de los «Narros y Cadells».

Amadeo Nazzari da vida al personaje recio de Don Juan de Serrallonga, esa figura exaltada y popular, hombre valiente y arrogante, profundamente enamorado del único amor verdadero en su vida Doña Juana de Torrellas, papel interpretado con toda la cautivadora sensibilidad de gran artista por Maruja Asquerino.

VENGANZA DEL DESTINO

Venganza del destino es el título de la nueva producción que forma la base del programa de esta noche y mañana en el **FANTASIO**, film que ha obtenido en todas partes donde ha sido proyectado enorme éxito.

Nada tiene ello de extraño puesto que su argumento excepcional, rebotante de acción, que el director Jean Negulesco ha plasmado con la brillantez a que nos tiene acostumbrados, es profundamente humano y realista.

El tema de los vividores, jugadores y tramposos ha sido captado por el cine desde diferentes facetas, pero el que se presenta en la cinta es de una gran novedad, pone al desnudo la serie de trucos y martingalas de que se valen los jugadores profesionales de las carreras de caballos, desaprensivos desde luego; para conseguir el triunfo de su favorito sin reparar en medios, llegando incluso hasta la muerte.

Los intérpretes, magníficos en su cometido, son John Garfield, el conocido actor «duro» del cine americano; la bellísima Micheline Presle, conocida artista francesa que con este film debuta en Hollywood, y Luther Adler, el expresivo «villano» de *Odio entre hermanos*.

Todas las escenas principales están rodadas en hipódromos, especialmente en el celebrado de Auteil (París).

LA BELLA Y LA BESTIA

Completa el programa de esta noche del **FANTASIO**

Jean Cocteau, escritor y poeta de fino espíritu, ha llevado al cine con *La bella y la bestia* su gran amor por la lírica encantadora del cuento, de la leyenda. Piensa Cocteau que si en la vida hay un plano donde deben existir las cosas deseadas, también debe haber un rincón, florido de rosas, donde el mundo mágico de la fantasía tenga su reino, donde las consejas de princesas y dragones entreguen al hombre, lo suficientemente hombre para no dejar de ser niño, el secreto palpitante de los símbolos y de las moralejas olvidadas, donde como en un espejo hechizado son premiadas la bondad y la belleza y el amor logra poner lágrimas en los ojos de la bestia.

Aparte la gracia de la narración en que se ha inspirado esta película, dentro de la mejor tradición literaria infantil, sobresale en ella su exquisita composición plástica, las imágenes se ritman siempre con un sentido poético, suave, teño, primoroso. Un criterio escenográfico magistral ha puesto aquí su impronta y ha logrado dar a la narración la forma deliciosa que necesitaba, una forma de clara concepción cinematográfica, de la que no se hallan ausentes, empero, motivos literarios y pictóricos de notabilísima calidad.

La interpretación a cargo de Jossette Day y Jean Marais tiene una calculada actitud estática, un deliberado simplismo que engrana a la perfección con el carácter de la cinta.

COMPANIA DE Featro Regional

TEATRO PRINCIPAL

Presentará el próximo **miércoles en el Alcazar**

A las 10 de la noche

La grandiosa comedia musical en tres actos de **PEDRO CAPELLÁ (Mingo Revulgo)** y **PEDRO DEYÁ**

El Carrer de les Tres Roses

Con el Concurso de la Agrupación Folklórica del Pont d'Inca **AROMES DE NOSTRA TERRA**

12 profesores de música del Montepió Musical de Palma
LOCALIDADES DE BUTACA NUMERADAS
Precios: **BUTACAS, 10 Ptas.—GENERAL, 5.** Se despachan con anticipación

PAGINA DEPORTIVA

NOTICARIO DEL C. D. AGUILAS

FUTBOL

Se ha constituido definitivamente la Sección de Fútbol encuadrada en Aguilas. Nomenclatura de la Junta Directiva. El equipo local ha tomado el nombre de «Aguilas Sóller».

Desde hace unas semanas se había constituido una Comisión integrada por Directivos de la Obra Deportiva Aguilas y Hermandad Obrera, quienes cuidaban con carácter interino de los actos deportivos que últimamente se organizaban en el campo d'En Mayol.

Desde que cesó en sus actividades el C. D. Atlético de Sóller, en la pasada temporada, la vida futbolística local brillaba por su ausencia. Ahora parece ser que Aguilas ha constituido su Sección de Fútbol precisamente en estas fechas en que se conmemoró el tercer aniversario de su fundación. Esta Sección funcionará independientemente de las restantes Secciones deportivas en lo que al aspecto económico se refiere, pero en cuanto a organización estará controlada por la Delegación local de la Obra Deportiva de los Jóvenes de A. C.

Se ha solicitado la colaboración de la Hermandad Obrera Cristiana, quien gustosamente ha accedido a prestarla habiendo sido nombrados miembros de la Junta Directiva de Fútbol algunos de sus afiliados.

La Junta que cuidará de la Sección futbolística, cuyo equipo ha sido «bautizado» con el nombre de «Aguilas Sóller», estará integrada por los señores que a continuación se relacionan:

Presidente: D. Rafael Socías, Presidente de la Hermandad Obrera Cristiana.

Vice-Presidente: D. Miguel Ripoll, Presidente de los Jóvenes de A. C.

Secretario: D. Antonio Castañer, Delegado de Aguilas.

Sección de Tesorería: Sres. Andrés Fiol, Damián Noguera y Monserrate Mora, miembros de la Hermandad.

Sección de material: Sres. Guillermo Enseñat y José Magro de la H. O. C. y Miguel Ribas, de la Juventud de A. C.

Encargados del campo: Sres. Jorge Morrell, de la J. de A. C., Cristóbal Far, Francisco Lobo y Juan Orvay de la H. O. C.

Los entrenamientos estarán a cargo, indistintamente, de D. Rafael Socías y D. Francisco Arcas, miembros de la Hermandad.

NOTAS OFICIOSAS

De interés para las personas que entran en el recinto del campo sin autorización

Es tradicional el que se considere como «tierra de nadie» al recinto del campo d'En Mayol. Diariamente son en gran número los muchachos (y alguna que otra persona mayor de edad) que allí acuden para organizar partidos de fútbol para entretener sus horas de ocio. Todo ello es, naturalmente, en perjuicio de las instalaciones interiores del recinto (vallas, pared circundante, rejillas, etc.) que han quedado poco menos que inservibles.

Por todo lo expuesto la Junta Directiva

anuncia haberse nombrado una persona cuya misión es la de prohibir la entrada en el campo, a menos que se exhiba la autorización que en cada caso, se dará por escrito.

Para evitar posibles denuncias a los contraventores de este aviso, se pone en conocimiento de los particulares o grupos, (de escolares principalmente) que para tener acceso al recinto del campo deberán solicitar autorización a la Delegación local de Aguilas.

Entradas especiales para los partidos de Feria

Se pone en conocimiento de todos los socios de la Hermandad (obreros y colaboradores) que en los partidos de fútbol del sábado y domingo, días 10 y 11 del corriente, se despacharán entradas con rebaja. Para obtener estas entradas especiales a precio reducido será necesario la presentación del carnet de la Hermandad que se facilitará estos días precisamente a todos los socios.

Igualmente se pone en conocimiento de todos los muchachos pertenecientes a las Secciones de Aspirantes de A. C. y Juvenil de Aguilas, que podrán retirar entradas especiales con un descuento del 50 %.

Mañana un interesante partido contra el C. D. Patria

Mañana nos visita el equipo del C. D. Patria, de Palma, el cual, como el Buñola que últimamente nos visitó, toma parte en el Campeonato Regional de Aguilas que actualmente se está disputando. A pesar de que se desconozca en cierto modo la valía del equipo visitante, sabemos que ha unas pocas semanas logró arrancar dos valiosos puntos en el campo buñolense, frente al mismo equipo que actuó el pasado mes en el campo d'En Mayol.

Por vía telefónica hemos hablado unos momentos con el Delegado del C. D. Patria, quien nos facilitó la alineación que será la siguiente:

Acodo

Juan-Arbona-Melis

Bosch I-Bosch II, González-García-Goll

Suplentes: Manzanero y Pastor.

Los jugadores convocados son: López, Girbent, Vaquer, Palou, Bernat, Mayol, Forteza, Jorquera, Magraner, Fontanet, Castañer, Ribas.

El encuentro dará comienzo a las 5'15 de la tarde y regirán precios populares. Caballeros 3 ptas. Señoras y militares 2. Niños 1.

El sábado de Feria nos visitará el C. D. Mercurio

Las gestiones iniciadas la pasada semana para conseguir la actuación del equipo del C. D. Mercurio han llegado a feliz término. Este equipo nos visitará el sábado día 10, víspera de la Feria, para contender frente al once integrado por jugadores de los equipos Aguilas y E. Naval. Según se nos comunica, el equipo visitante vendrá notablemente reforzado, pues es deseo de sus Directivos el poder ofrecer una buena tarde de fútbol a la afición sollerense en su primera actuación en el campo d'En Mayol.

El domingo, día 11, gran partido de Feria contra el C. D. Soledad. Se disputará el trofeo ofrecido por el Magnífico Ayuntamiento

Siempre ha sido el equipo del C. D. Soledad uno de los conjuntos que al visitarnos ha dado lugar a encuentros de mucho

nervio en nuestro campo de deportes. Basta recordar sus actuaciones en estos últimos años (principalmente en la temporada en que el Sóller alcanzó el título de campeón regional y posteriormente) para llegar a la conclusión de que cualquier encuentro del equipo sollerense contra el Soledad tiene un sello inconfundible, un interés y una emoción que raras veces se da en otros equipos visitantes. Y una vez más los Directivos de este equipo han demostrado su interés en actuar en Sóller, al ser ellos mismos quienes han solicitado de la Federación Balear de Fútbol no les señale el día 11 partido de Liga. Al equipo visitante le acompañará un gran número de simpatizantes que con sus aplausos querrán contribuir, sin duda, a conseguir lo que se propone, que no es sino que el trofeo cedido por nuestro Ayuntamiento pase a engrosar la numerosa lista de los ya conseguidos por el veterano club palmesano en su larga vida deportiva.

No nos ha sido posible insertar en este comentario la alineación del equipo que, Dios mediante, incluiremos en nuestra crónica de la próxima semana.

CICLISMO

El día 11 habrá carrera ciclista en el circuito del «Camp Llarg»

La carrera ciclista de Feria será la que inicie la labor de la Sección de Ciclismo de Aguilas en la presente temporada. Por faltar aún algunos extremos que concretar no podemos dar una nota detallada de la carrera de referencia, aunque si podemos adelantar consistirá en 32 vueltas al circuito.

Algunas firmas comerciales han ofrecido ya unas primas, por lo que es de suponer que a la hora de dar comienzo la carrera aquellas habrán aumentado considerablemente lo que dará lugar a que el número de «sprints» que se disputen sea bastante crecido.

Se admiten inscripciones en Talleres Salvá y Casa Pizá. Las listas se cerrarán definitivamente 15 minutos antes de dar comienzo la carrera.

El lunes, día del Firo, carrera de cintas

Otro de los números con que Aguilas colabora en las Ferias de este año será la carrera de cintas que se disputará en la mañana del lunes, en la plaza de Calvo Sotelo.

A estas horas numerosas «señoritas» están «divirtiéndose» bordando y pintando gran número de cintas en las que no faltará el piropeo, la frase intencionada, etc. que luego harán sonreír al «héroe» que consiga adjudicárselas.

En nuestro comentario de la próxima semana daremos detalles respecto a las inscripciones y demás pormenores de esta prueba.

SECCION JUVENIL DE AGUILAS TENIS DE MESA

El domingo último dió comienzo el nuevo Torneo en dos categorías

De nuevo hay actividad a largo plazo en la Sección Juvenil. El domingo se inició el Torneo de Tejis de Mesa disputándose las siguientes partidas:

Primera categoría

J. Cañellas 0, Bernat I 3; Prieto 3, Martí I 2; Mari 3, Frau 0; Enseñat 1, Amengual 3.

De los citados encuentros hemos de destacar aquel en que se enfrentaron Prieto y Martí I. Ambos jugadores, ingresados en primera categoría recientemente debido a su clasificación en el Torneo anterior, nos brindaron una partida emocionante en extremo. Los cuatro primeros «sets» fueron ganados alternativamente y todos ellos por la diferencia mínima. En el quinto «set» persistió el empate a los 21 tantos adjudicándose la victoria Prieto por 27-25, después de mucho forcejeo, y mucho sudar. ¡Lástima que por ser este Torneo a una sola vuelta no podamos ver de nuevo frente a frente a estos dos jugadores!

Clasificación

Partidas	Sets a favor		Sets en contra		Puntos	
	G.	P.	G.	P.		
Bernat I	1	1	0	3	0	1
Mari	1	1	0	3	0	1
Amengual	1	1	0	3	1	1
Prieto	1	1	0	3	2	1
F. Cañellas	0	0	0	0	0	0
Molina	0	0	0	0	0	0
Golart I	0	0	0	0	0	0
Bernat II	0	0	0	0	0	0
Martí I	1	0	1	2	3	0
Enseñat	1	0	1	1	3	0
Frau	1	0	1	0	3	0
J. Cañellas	1	0	1	0	3	0

Segunda categoría

Las partidas disputadas fueron las siguientes:

J. Piña 0, Martí II 2; Saetre 0, Golart II 2; Florit 0, Pons 2; A. Piña 2, Coll 0; Vives 2, Castañer 0; Valls 0, Orell 2; Mas 0, Saetre 2.

Clasificación

Partidas	Sets a favor		Sets en contra		Puntos	
	G.	P.	G.	P.		
Martí II	1	1	0	2	0	1
Golart II	1	1	0	2	0	1
Pons	1	1	0	2	0	1
A. Piña	1	1	0	2	0	1
Vives	1	1	0	2	0	1
Orell	1	1	0	2	0	1
Saetre	2	1	1	2	2	1
Sellés	0	0	0	0	0	0
J. Piña	1	0	1	0	2	0
Florit	1	0	1	0	2	0
Coll	1	0	1	0	2	0
Castañer	1	0	1	0	2	0
Valls	1	0	1	0	2	0
Mas	1	0	1	0	2	0

GALLERIAS

Está visto y comprobado que con los gallos de pelea de pura raza y que han dado renombre a la gallera sollerense Ca'n Cuxí hay pocos rivales que no sucumban a sus certeros espolonazos al ponerse en lucha con ellos, como quedó demostrado una vez más el domingo pasado en las seis riñas efectuadas en Ca'n Membre, en las que nuestros ejemplares consiguieron cuatro victorias por dos peleas perdidas. Teniendo en cuenta que los gallos presentados por los del Pla de Na Tesa, no diremos que fueran los mejores que poseen pero sí de los mejores, por ello aficionados a este noble deporte que presenciaron las mismas quedaron complacidos y maravillados en la calidad de ejemplares y emoción de las luchas disputadas.

Por lo tanto en esta sexta jornada de la segunda competición la gallera sollerense ha adelantado nuevamente las dos peleas que en la anterior riña había perdido, quedando otra vez con seis peleas de ventaja sobre su rival.

Quedan a disputar, para dar fin a la actual temporada, cuatro riñas de seis peleas cada una, las cuales se verificarán, Dios mediante, los domingos 4 y 11 de Mayo (este último, día de Feria) en el Refinero sollerense Ca'n Cuxí, y los domingos 18 y 25 de Mayo en Ca'n Membre del Pla de Na Tesa, empezando todas estas riñas a las diez y media de la mañana.

Para mañana, domingo se efectuarán en el Refinero sollerense las seis peleas correspondientes a la penúltima riña en Sóller. Esperamos que los aficionados no dejarán de presenciar estas magníficas y emocionantes riñas.

Clasificación

	Total peleas ganadas	Peleas perdidas	Peleas tablas
Sollerense Ca'n Cuxí	36	19	13
Na Tesa Ca'n Membre	36	13	19

ACELET.

Comprarse PIANO

en buen estado

Ofertas al n° 404, en esta Administración

ALMACEN DE ESPARTERIA, CORDELERIA, ALPARGATERIA, OBRA de PALMITO
CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

COMISION Y EXPORTACION

ESPECIALIDAD en NARANJAS y MANDARINAS
FRUTOS :: PRIMERIZOS :: LEGUMBRES
EMBALAJES ESMERADOS

Colom et ses gendres

Antas CRISTÓBAL COLOM

ARGEL - Rue de Suez, 3
(detrás del nuevo mercado)

Patatas comestibles y para sembrar, de todas clases

Dirección Telefónica: MOLOC-ARGEL

Teléfono 673-83

CUSTODIA ● LIMPIEZA ● ENGRASE

GARAGE FIOL

Guillermo Bernat

Avenida Alejandro Rosselló, 88

Palma de Mallorca

FERIAS Y FIESTAS DE SÓLLER

QUE SE CELEBRARÁN EN EL PRESENTE AÑO DE 1952.

PROGRAMA DE FESTEJOS

con que la ciudad de Sóller conmemorará en el presente año el 391.º aniversario de la victoria alcanzada por los habitantes sobre las huestes musulmanas el día 11 de Mayo de 1561.

Funciones religiosas

SÁBADO, DÍA 10 DE MAYO

A las 14.—Repique de campanas, como inicio de las Fiestas y Fiestas en honor de Ntra. Sra. de la Victoria.

A las 19'30.—Traslado procesional de la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria desde el oratorio de la Casa Hospicio a la iglesia parroquial, cantándose seguidamente solemnes Completas. Asistirán las Autoridades y también los Personajes Históricos, representando *Les Valentes Dones de Ca'n Tamany*, el Virrey de Mallorca, el Capitán Angelats y el Sargento Soler, además de los antiguos Jurados de Sóller.

DOMINGO, DÍA 11

A las 10'30.—Solemne Misa mayor en la iglesia parroquial, con asistencia de las Autoridades y Personajes Históricos. El Oficio será cantado por el M. Ilustre D. Juan Enseñat, Chantre de la S. I. C. B. Pronunciará el tradicional sermón histórico el Rdo. don Bernardo Pujol, Ecónomo de la parroquia de Biularaix.

A las 19'30.—Solemne procesión que saldrá de la iglesia parroquial y recorrerá las principales calles de Sóller, en la cual se llevará la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria. Asistirán los Personajes Históricos que escoltarán la *Barra de Ca'n Tamany*, con la que defendieron su honor y su vida *Les Valentes Dones*. Presidirán las Autoridades de Sóller.

LUNES, DÍA 12

A las 10.—Misa en la iglesia parroquial en sufragio de los hijos de Sóller muertos gloriosamente el 11 de Mayo de 1561.

Festejos cívico-populares

SÁBADO, DÍA 10 DE MAYO

A las 14.—Simultáneamente con el repique de campanas, disparo de morteretes con el que se dará principio a los Festejos populares.

A las 17'30.—Partido de fútbol entre el «C. D. Mercurio» de Palma, y una selección integrada por jugadores de la «E. Naval» y del «Aguilas Sóller».

A las 18.—Pasa-calles por la Banda Municipal de Sóller.

A las 19.—Inauguración de la Exposición de Pinturas del artista José Castellanas, en la nueva sala de Exposiciones de la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros».

A las 21.—Iluminación de los puntos céntricos de la población.

A las 22'30.—Festival folklórico en la plaza de Calvo Sotelo por la agrupación *Aromas de Platja*, del Puerto de Sóller.

DOMINGO, DÍA 11

A las 8.—Diana por la Banda Municipal.

A las 9'15.—Inauguración, con asistencia de las Autoridades, de la Exposición de Flores organizada por la «Biblioteca de Cultura Popular», en su local social de la plaza de Antonio Maura, n.º 4.

A las 10'00.—Carreras de bicicletas en el circuito de la calle de José Antonio, *Camp Llarg*, organizadas por la agrupación «Aguilas», con valiosos premios y primas para los corredores.

A las 12.—Terminado el oficio en la Parroquia, recepción en el Ayuntamiento y concierto en la plaza de Calvo Sotelo por la Banda Municipal.

A las 16'30.—Concierto musical en la plaza de Calvo Sotelo, por la Banda Municipal.

A las 17'30.—Partido de fútbol en el campo de deportes entre los equipos «C. D. So-

ledad» y «Aguilas Sóller» que se disputarán la Copa del Ayuntamiento.

A las 21.—Iluminación de los puntos céntricos.

A las 21'30.—Actuación de la agrupación folklórica *Dansadors de la Vall d'Or*, de esta ciudad, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 22.—Verbena en el «Teatro Alcázar» con la orquesta «Estrellas Negras» de Palma.

A las 23'30.—Disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales en la explanada de la estación del ferrocarril por el veterano pirotecnico de Pórtol, Sr. Frontera.

A la 1 de la madrugada, traca final.

LUNES, DÍA 12

A las 8.—Diana por la Banda Municipal.

A las 10.—Carrera de cintas bordadas por señoritas de la localidad, organizada por la agrupación «Aguilas».

A las 11.—Concierto por la Banda Municipal, en la plaza de Calvo Sotelo.

A las 11.—Partido de baloncesto en la pista del «Centro Mariano».

A las 11'30.—Descubrimiento en la Sala Capitular del Ayuntamiento del retrato de D. Juan Marqués Arbóna, y lectura de su biografía por su competente biógrafo don Andrés Arbóna Oliver.

A las 15.—Al toque de rebato, concentración en la plaza de Calvo Sotelo de las fuerzas sollerenses que han de tomar parte en el simulacro de repeler la incursión musulmana, al son de la Banda Municipal de Sóller. Después de la arenga que las dirigirá el Capitán Angelats se dirigirán al Puerto, donde tendrá lugar la batalla.

A las 16'30.—Simulacro de desembarco de las huestes sarracenas, luchas y victoria final de los payeses en el *Pont d'En Barona*, cuyos actos serán amenizados por la Banda de Música.

A las 19.—Llegada a Sóller de las tropas victoriosas, que traerán vencidos a los rehenes capturados en la lucha.

A las 21.—Iluminación de los puntos céntricos de la población.

A las 21'30.—La agrupación folklórica sollerense *Brot de Taronger*, dará una exhibición de bailes regionales de su extenso repertorio.

A las 22.—Verbena en el «Teatro Alcázar», con la orquesta «Ritmo y Melodía», de Palma.

A la 1 de la madrugada, disparo de una vistosa traca, final de los festejos.

La Comisión,

Horario extraordinario de trenes.

SÁBADO, DÍA 10

Salidas de Sóller: A las 6'45, 9'20, 14'15 y 18.

Salidas de Palma: A las 8, 13, 15'10 (directo a Sóller), 15'30 y 20.

DOMINGO, DÍA 11

Salidas de Sóller: A las 6'45, 9'20, 11'30, 14'15, 18, 21, 24 y 2 madrugada.

Salidas de Palma: A las 7'50 (directo a Sóller), 8, 10'30, 13, 13'30, 20, 22'30 y 1 madrugada.

LUNES, DÍA 12

Salidas de Sóller: A las 6'45, 9'20, 11'30, 14'15, 18, 21, 24 y 2 madrugada.

Salidas de Palma: A las 8, 10'30, 13, 15'30, 20, 22'30 y 1 madrugada.

VENDO COLMADO CON VIVIENDA

Buena situación. En Palma de Mallorca. Informes: Pablo Noguera, 24.—Sóller.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé

Mañana, domingo, día 4 Mayo.—Domingo III después de Pascua: A las diez y cuarto, canto de Tercia, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el M. reverendo señor Arcipreste. Por la tarde, a las siete y media, rezo del Rosario y Ejercicio del Mes de María, con meditación y cánticos.

Miércoles, día 7: A las ocho, durante la Misa se practicará el Ejercicio propio de los primeros miércoles de mes dedicado al Patriarca San José.

Sábado, día 10: Al anochecer (las 19'30), traslado a esta iglesia parroquial de la imagen de Nuestra Señora de la Victoria, procesionalmente, y canto de Completas solemnes en preparación de la fiesta que ha de celebrarse en su honor el día siguiente.

En la Iglesia de las Madres Escolapias

Mañana, domingo, día 4.—A las ocho de la mañana, Misa y Comunión general para la Congregación del Niño Jesús de Praga. Será en sufragio del alma de D.ª Margarita Ballester Castañer.

Para evitar abusos en el vestir

Importante reunión en el Gobierno Civil

En el Gobierno Civil se celebró últimamente una reunión, que presidió el excelentísimo señor D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, en la que se trató de importantes cuestiones relacionadas con el turismo, y de señalar las normas que sean oportunas y eficaces para lograr que en la época estival no se repitan ciertos abusos registrados en años anteriores, y conseguir que no pueda tomarse el interior de las ciudades, en lo que se refiere al atuendo de los veraneantes y turistas, como una prolongación de las playas. También se acordó estudiar las medidas que sea conveniente implantar para que también en ellas imperen normas de corrección propias de un pueblo como el nuestro.

Asistieron a la reunión el Sub-Jefe Provincial del Movimiento; Presidente de la Diputación; Alcalde de Palma; Coronel Jefe de la Guardia Civil; Comisario Jefe de Policía; Delegado Provincial de Información y Turismo; Delegado Provincial de Sindicatos; Presidente del Fomento del Turismo; Jefe de la Oficina de Turismo; Jefe del Sindicato de Hostelería; Secretario General del Gobierno Civil; Teniente de Alcalde Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía y Presidente de la Asociación de la Prensa.

INSTALACIONES ELECTRICAS

BOBINAJES

REPARACIONES

MAQUINAS DE COSER

Proyectos y Presupuestos

MIGUEL COLOM REAL, 15

Crónica Deportiva de la «Congregación Mariana»

Tenis de Mesa

El domingo día 20 del pasado mes se desplazó a Sóller el equipo de la J. Antoniana de Palma para contender con nuestro equipo de la Congregación, para las finales del Campeonato de Baleares de 2.ª Categoría.

La J. Antoniana demostró ser más dicha en esta clase de competiciones, y tras reñida lucha y demostrando su veteranía logró llevarse la victoria.

El domingo siguiente, día 27, nuestros representantes se desplazaron a Palma al objeto de devolver la visita a los Antonianos. Aquí ya se demostró que los sollerenses habían aprovechado la lección que una semana antes les dieron sus adversarios, logrando mejorar su situación hasta conseguir un aplauso unánime al derrotar Mayol limpiamente a su adversario por 2-0 tras dura lucha.

Los otros dos compañeros de equipo, Lladó y Vicens, demostraron su conocimiento de este deporte al tener que desempatar varias partidas en las que la suerte no les fué propicia. Aquí no podemos señalar a ningún distinguido, puesto que todos hicieron lo posible para salir airoso de la contienda, sin desmerecer unos de otros, causando muy buena impresión por el juego desarrollado, faltando solamente la veteranía que se necesita en competiciones oficiales, siendo buenas promesas para el pin-pong sollerense.

Por la J. Antoniana jugaron muy bien sus tres componentes, A. Mas, S. Mas y F. Tornila, proclamándose A. Mas campeón de Baleares en la prueba de individuales de 2.ª categoría, jugadores éstos que, según noticias recibidas, entraron ya en 1.ª categoría.

Y mientras esperamos nuevas competiciones en las que nuestros representantes puedan contarnos más rotundas victorias, les felicitamos por su pericia demostrada en tan corto espacio de entreno.

GANGA

Camas metal completas 135 pesetas

Hornillos Petróleo 125 Ptas.

Ferretería LA MALLORQUINA

Bauzá, 2

Jaime Rosselló Borrás

COMPRA-VENTA

Y ADMINISTRACION DE FINCAS

Plaza Arzobispo O. Miralles, 20

PALMA



Solicite folleto explicativo